

Четверть века в дополнительном образовании.

Так получилось, что Наталия Леонидовна Плотникова связала свою жизнь с дополнительным образованием. Это умный, чуткий, терпеливый, любящий детей и свою работу. Это профессионал, знающий все о своем предмете.

Когда училась в школе в старших классах, каждое лето Наталию Леонидовну приглашали работать помощником воспитателя в детский сад на Грехнёвке. Это и определило будущую профессию – в 1983 году закончила Слободское педучилище по специальности воспитатель дошкольных учреждений. Училась по направлению от Нагорского Рейда, поэтому после учебы свою трудовую деятельность начала воспитателем в детском саду на Грехнёвке. Сначала подменным воспитателем в старшей группе, где было 32 ребёнка, затем перешла в ясельную группу – на её попечении было 27 малышей.

После 10 лет работы в дошкольном учреждении перешла в детско-юношеский клуб «Факел», куда её пригласила работать педагогом дополнительного образования Елена Александровна Пантелеева, в то время завуч ДЮКа. Наталия Леонидовна стала вести кружок «Умелые руки»: что умела сама, тому и учила детей. Ведь дополнительное образование не имеет стандартов. Это дает возможность, выбирать вид деятельности, самостоятельно составлять программу, определять содержание, формы и методы образования.

Наталия Леонидовна постоянно повышала свою квалификацию, ездила на курсы – всё новое передавала своим воспитанникам. На кружок приходило до 40 детей разного возраста. Выстраивалась очередь к швейной машинке – шить хотелось всем, а машинка всего одна. На занятиях царил атмосфера доверия и доброжелательности, никогда не было скучно - шили мягкую игрушку, занимались флористикой, делали картины из соломки, пуха. Воспитанницы Наталии Леонидовны становились призёрами областной выставки – конкурса творческих работ юных флористов «Зеркало природы» награждались Грамотами и Благодарностями за творческие работы на областной выставке технического и декоративно-прикладного творчества, принимали участие в выставке – ярмарке изделий Нагорского района.

В 2013 году Наталия Леонидовна проводила мастер-класс по изготовлению цветов из подручных материалов для иностранных гостей из Китая и Судана, которые приезжали по международному краткосрочному

проекту по формированию молодёжного межкультурного коммуникативного пространства между молодёжью российской «глубинки» и стран Европы с целью обмена опытом, изучения культурных традиций.

В 2001 году Наталия Леонидовна стала победителем конкурса «Лучший по профессии». За свою многолетнюю трудовую деятельность была награждена в 2008 и 2012 году награждена Почётными грамотами Министерства образования Кировской области за успехи в организации и совершенствовании работы по дополнительному образованию детей и подростков.

Воспитанница Наталии Леонидовны Ольга Селиванова пошла по стопам своего педагога – работает в Доме культуры с. Палевицы республики Коми. Ведёт кружок «Умелые ручки». Татьяна Пестрикова стала фитодизайнером.

В 2018 году вышла на заслуженный отдых. Но до сих пор помогает советом, делом.

Воспитала сна и дочь. Помогает с воспитанием внуков.

Мандалак Оксана Николаевна